

## 鹤山市委常委会会议召开 增强做好经济工作的信心和决心

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/陈楚文 陈志锋)近日,鹤山市委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和,传达学习江门市委十四届七次全会精神,研究召开鹤山市委十三届七次全会有关事宜。会议还听取鹤山安全

生产、森林防火及值班值守等工作情况汇报。鹤山市委书记刘志刚主持会议并讲话。

会议强调,鹤山全市上下要统一思想,正确认识当前经济形势,进一步增强做好鹤山经济工作的信心和决心。今年以来,鹤山全社会用

电量增速、工业设备工器具购置投资增速、全部工业开票销售增速、开工工地总数等经济指标匹配性较好,综合反映出鹤山经济发展呈现良好态势。鹤山市委领导指导各分管部门主动对接好中央和省里密集出台的

刺激经济、促进发展的利好政策,大胆为鹤山所用。要研究落实好财政、金融、房地产、消费、民生等领域的政策措施,聚焦企业关切加大服务力度,支持民营经济发展,规范涉企执法,落实好多部门联合执法。对于干部要严管厚爱,严格落实“三个区分开”来”,激励干部担当作为。要认真学

习党的二十届三中全会、省委十三届五次全会和江门市委十四届七次全会精神,筹备组织召开鹤山市委十三届七次全会。要做好第四季度工作,全力以赴拼经济,狠抓招商引资、项目建设,持续巩固工业发展的良好势头,确保完成全年目标任务。

## 鹤山市人大常委会 开展农村土地流转专题调研 加力提速推进“百千万工程”

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/宋世安 黄嘉钰)10月9日,鹤山市人大常委会党组书记、主任冯细就带队到古劳镇,开展农村土地流转专题调研,了解农村土地流转具体情况,探讨加力提速推进“百千万工程”、进一步推动乡村振兴的有效路径。鹤山市委领导欧卫华参加调研。

调研组实地视察位于古劳镇的中铁·鹤山东方幸福农业产业园,并召开座谈会,听取古劳镇农村土地流转情况介绍,就如何更好推动工作提出意见和建议。

据了解,中铁·鹤山东方幸福农业产业园是古劳镇国土空间全域综合整治项目的重要组成部分,也是鹤山市坚持产业振兴,助力“百千万工程”的重要举措。项目规划建设水稻综合种养区、百果园、百菜园、百草园、百虫园、乡土植物园等。实施后,土地租金可达1500元/亩,村集体和村民收入将大幅增加。

冯细就表示,产业振兴是乡村振兴的主心骨、核心动力,提高农民收入是关键,古劳镇在农村土地流转方面,尤其是在推动中铁·鹤山东方幸福农业产业园建设上做了大量工作,取得显著成效,经验做法值得学习借鉴。

冯细就表示,要用好“三个有效手段”,积极解决农村土地流转中存在的问题,实现由“被动管理”向“主动管理”转变。一是用好法律手段。完善农村土地承包经营制度,全面落实土地承包责任,持续提升农民参与土地流转的积极性,提高农业现代化水平。二是用好改革手段。深化农村土地制度改革,从历史等方面深入调查研究,仔细查看每一块土地具体情况,为推进农村土地科学决策提供依据。三是用好市场手段。发挥新型农业经营主体引领作用,总结借鉴宅梧镇源林生态乐园、香草小镇等成功案例经验,通过第二、第三产业发展促进第一产业转型升级,提高土地利用效率和农民收益。

### 相关新闻

## 鹤山经济保持回升向好态势 工业经济发挥“压舱石”作用

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/卢煊轩)规模以上工业增加值143.33亿元,增长7.5%,增速排名江门第一;全市社会用电量累计完成37.19亿千瓦时,同比增长11.32%,增速居江门第一……近日,鹤山统计部门发布今年1-8月经济运行情况,鹤山经济运行延续回升向好态势。

从数据来看,今年以来,鹤山各项经济指标都突出了“拼”字,为实现全年目标打下基础。特别是工业经济发展始终保持良好势头,“压舱石”作用进一步凸显。

1-8月,鹤山全市实现规模以上工业增加值143.33亿元,增长7.5%,增速排名江门第一。分支柱行业看,电气机械和器材制造业、食品制造业、通用设备制造业、橡胶和塑料制品业产值

增加较快,分别增长24.7%、11.4%、9.6%和9.4%。从发展动能看,规模以上先进制造业增加值增长8.4%,高于全市规模以上工业增加值增速0.9个百分点;规模以上先进装备制造业增加值增长12.1%,高于全市规模以上工业增加值增速4.6个百分点。从相关指标看,用电量能保持较快增长,工业用电量25.96亿千瓦时,增长12.2%,增速排名江门第一。

固定资产投资逐步恢复。工业投资占比持续提升,1-8月,工业投资增长7.7%,占固投比重达到73.6%。亿元以上项目投资支撑有力,1-8月,入库亿元项目38个,完成投资额占固投的29.3%。

社会消费缓慢复苏。鹤山充分发挥好文旅资源优势,大力推动“以旧换新”,带动消费不断回升。1-8月,全市

实现社会消费品零售总额100.33亿元,增长1.1%。1-7月(错月统计)规模以上服务业增长迅猛,增长87.7%,其中重点服务业增长109.4%。

财政金融总体平稳。1-8月,鹤山全市完成一般公共预算收入22.35亿元。8月末,全市金融机构本外币存款760.42亿元,同比增长1.0%;金融机构本外币贷款686.46亿元,同比增长7.0%。

## 国庆假期,接待游客75.05万人次,增长20.49%;旅游收入3.81亿元,增长20.38% 鹤山全域文旅热度飙升

### 户外休闲热度高 新晋景点显活力

凭借优越自然生态环境,鹤山成为五邑周边及广佛地区游客与大自然亲密接触的好去处。国庆假期期间,古劳水乡旅游区、大雁山风景区等景区人气爆棚。“横海泛舟”、直升机体验、“2024古劳水乡国庆浪漫烟花会”……在古劳水乡旅游区,市民游客通过丰富多彩的活动充分感受水乡魅力。该景区假期累计接待游客17万人次,同比增长45.39%。到大雁山风景区的市民游客则可以爬山、泛舟,还能品尝文创雪糕。

同时,新晋旅游点也展现出强劲活力。大雁山飞越丛林探险乐园举办了“飞越丛林探险挑战赛”,假期入园游玩人数超3.3万人次。该项目赢得游客点赞,在最新公布的江门市主题公园好评榜中排名第一。今年9月初开业的鹤鸣鸣奇星球农文旅乐园成为“遛娃”的好选择,假期期间,7天合计接待游客超3.2万人次。

近年来,露营受到越来越多人的喜爱,鹤山不少景区、自然公园成为热门露营地。国庆假期,古劳水乡野时光露营地、宅梧草地、渔文木舍、大山吉岭露营地等一批露营地吸引了来自各地的游客,无论是亲子出游还是朋友聚会,都能在风景优美的露营地享受轻松惬意。

### 乡村升腾“烟火气” 非遗表演吸引人

走进鹤山的乡村,市民游客可以感受到浓浓的“烟火气”。龙口雷南鲜卑古村落的古城墙、文化展馆让游客体验历史穿越之旅,温三爷牛肉火锅吸引游客前来品尝,以鹤山“三宝”之一——甘和茶为基础创新推出的甘和咖啡、甘和奶茶、甘牛双皮奶及水牛奶拿铁等产品引来大量年轻人打卡。

来到古劳水乡横海村,书法展览、小桥流水人家、水乡河鲜、乡村烘焙点心让游客徜徉于墨香、美景、美食之间,鹤城五星村、鹤起昆仑田园综合体等景点充满“野趣”。夜幕降临,鹤山市“夜经济”展现魅力,在沙坪城山村渔文木舍,市民游客相聚江边享受晚风,品尝特色餐饮。

国庆假期,鹤山举行了多场非遗演出。10月2日,雅瑶镇石湖石田村、圣堂村的香火龙巡游活动落幕,历时大半个月的“龙腾非遗文化月”系列活动也圆满收官。据统计,“龙腾非遗文化月”系列活动累计吸引游客超20万人次。在华侨城古劳水乡旅游区,“非遗火秀”吸引全场游客的目光,“火壶表演”“铁花火花”“打铁花”等节目,引得观众连连喝彩。



2024年国庆假期,鹤山推出50项精彩活动,打造集视觉、味觉、听觉、触觉享受于一体的文旅盛宴。10月1日至7日,鹤山接待游客75.05万人次,同比增长20.49%;旅游收入3.81亿元,同比增长20.38%。全域文旅热度创新高,乘“大桥经济”东风,接待港澳、深圳游客近10万人次,“千里步道”串联全域山水人文,绽放湾区休闲旅游城市新活力。

江门日报记者 张泽彬 陈佩筠 通讯员 冯颖瑶

状元茶馆“泛舟湖上”项目吸引众多游客前来游玩。 景区供图

### 市民假日“忙充电” 文化场馆“不打烊”

国庆假期期间,鹤山市文化馆、博物馆、图书馆、美术馆等文化场馆“不打烊”,精心策划推出主题鲜明、趣味性高、参与度高的活动,7天共接待游客超8万人次。

鹤山市李铁夫美术馆举办了“丹青共绘百千万精彩”鹤山市优秀美术作品展,借助75件优秀美术作品描绘鹤山著名景区景点以及新时代鹤山新图景,展现鹤山市建设省“百千万工程”典型县的生动实践。

国庆假期,不少市民选择徜徉于书海,利用假日“充电”。假期期间,鹤山市图书馆推出午间开放服务,城

区5个自助图书馆持续为市民提供借阅服务。此外,鹤山市图书馆还举办了科技制作活动,帮助青少年读者了解电学和力学知识,提高科学素养,在动手实践中培养创新精神和实践能力。

此外,国庆假期,鹤山还举办了“舞庆华诞,有你有我”国庆街舞专场展演活动、“跳动的中国印记”——2024年鹤山市首届“古林山泉杯”中国钢琴作品优秀选手音乐会、“我和我的祖国”系列主题快闪、粤韵风华戏曲文艺晚会等活动,为市民献上文化盛宴。

### 吃住娱购齐发力 “留客在鹤”有妙招

### ★相关新闻

## 国庆假期楼市火热 7天成交近3亿元

江门日报讯(文/图 记者/陈佩筠 通讯员/萧家文)10月8日,记者从鹤山市住房和城乡建设局了解到,国庆假期期间,鹤山楼市迎来一波销售高峰。10月1日至7日,鹤山市认购商品住房303套,同比增长99.3%;销售面积3.56万平方米,同比增长109.1%;销售金额2.91亿元,同比增长150.9%。

在各项利好政策的带动下,国庆假期期间,鹤山市各大楼盘推出各种节日福利和加码优惠,如“一口

价秒杀”、送车位、送家电等,吸引了不少购房者。

假期首日,鹤山市三大新盘一起亮相,分别是骏景湾·品悦、金沙河畔府、中兴汇富里,三个新盘的销售中心一经开放,就挤满了前来咨询的购房者。值得一提的是,骏景湾·品悦作为鹤山市首个“第四代住宅”,位于鹤山市铁夫路新华城商圈,与鹤山市文化中心相邻,每户均有“私人庭院”,成为吸引购房者的一大亮点。据了解,鹤山市潜在的

改善型购房者比例较大,新的楼盘为鹤山市民提供更多选择,带动鹤山楼市迎来新一轮热潮。

下一步,鹤山市住房和城乡建设局将持续组织开展各类促销活动,进一步激发市场活力。同时,加强鹤山市高品质住宅小区宣传推广,强化供需对接,满足多样化购房需求,促进鹤山市房地产行业平稳健康发展。



国庆假期,鹤山各大楼盘推出优惠活动,吸引不少市民前往选购。

## 大雁山迎来客流高峰 重阳登高 注意开园时间

登高是重阳节的一大重要活动。最近两天,鹤山市大雁山森林公园迎来客流高峰,不少市民与亲朋好友相约登山赏秋。记者从景区了解到,为加强重阳节期间景区的森林防火、交通安全和治安管理工作,让广大市民有序、安全登山,10月10日至12日,大雁山森林公园实施分流、分批错峰入场等管控措施。

其中,10月11日开园时间为00:00-22:00,售票时间为8:00-21:00;10月12日开园时间为8:00-22:00,售票时间为8:00-21:00。成人票为15元/人,1.2-1.4米的儿童和60-65岁的老人为10元/人,1.2米以下的儿童和65岁以上长者及残疾人等免票。

同时,10月10日至12日,大雁山森林公园周边实行交通管制,园内登山道路全路段禁止一切车辆通行。景区提醒,登山市民请自觉配合现场工作人员安排,尽量拼车或搭乘公共交通工具前往。公交503线、505线可到达大雁山,汽公司将结合实际,合理调整运行班次,方便广大市民群众前往大雁山登高。登山市民到达景区后,可从大雁山北门、海会寺广场、大雁山西门广场徒步登山,也可乘坐景区观光车游览景区,观光车营业至当天17:00。

景区提醒,市民不要携带烟花爆竹、孔明灯等易燃易爆物品上山,不要在景区内烧烤。此外,纪念塔目前正在维护中,周边区域采取临时围蔽措施,请登山市民不要进入围蔽区域,以防发生意外。



10月10日至12日,大雁山森林公园实施分流、分批错峰入场等管控措施。

更多鹤山新闻请登录  
jmnews.com.cn 江门新闻网